



PARIS 2024



逐梦巴黎奥运 特刊



青岛日报

2024年7月29日 星期一

时隔16年，
中国队这个项目再摘金

谢瑜夺得巴黎奥运会射击男子10米气手枪冠军



■7月28日，谢瑜在赛后庆祝夺冠。 新华社照片

新华社巴黎7月28日电（记者林德韧 王梦）在28日进行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪比赛中，中国选手谢瑜以240.9环的成绩夺得冠军，这是中国代表团在巴黎奥运会上拿到的第三枚金牌。

意大利选手费德里科·马尔蒂尼和保罗·蒙纳分获银牌和铜牌。

男子10米气手枪一直是中国射击队的优势项目，许海峰、王义夫等名将都曾在这个项目上创造过辉煌。然而，自2008年庞伟在家门口夺金后，中国队一直未能再次获得该项目的奥运冠军。本届奥运会，射击项目的规则有所变化，大部分小项的资格赛和决赛并不在同一天进行，这也给选手们提出了更大的挑战。在27日进行的资格赛中，谢瑜打出579环，排名第六进入决赛。

资格赛结束后，谢瑜经历了一个状态调整的过程。“昨天晚上睡不着很难熬，睡了几个钟头不知道，反正就是感觉刚睡着闹钟就响了。”谢瑜说。

决赛开始后，谢瑜状态出色，5枪后排名第二，10枪后排名第三。进入淘汰阶段，谢瑜越打越出色，逐渐抹平了与头名的差距。进入到奖牌争夺阶段，此前领先的马尔蒂尼和蒙纳先后打出10环以下的低环数，状态稳定的谢瑜一跃升至第一。

最后一枪前，谢瑜领先马尔蒂尼0.4环，占据优势。最后一发子弹，马尔蒂尼率先击发，打出9.5环，谢瑜打出10.0环，最终收获冠军。

“过程很艰难，结果很甜。”谢瑜赛后说。他表示，最关键的是自我认知比较到位，对这种很紧张、很慌的情况下的自我调节做得比较好。

今年24岁的谢瑜来自贵州，在参加巴黎奥运会之前，他曾在2023年射击世锦赛和2024年射击世界杯分站赛上拿到过冠军。

“首先非常感谢祖国对我的培养，再者就是，今天的成功离不开背后团队的默默付出，我对自己的定义就是做好自己就好。”谢瑜说。

接下来，谢瑜还将搭档姜冉馨，参加本届奥运会10米气手枪混合团体比赛。



“00后”露头角，14名青岛健儿逐梦巴黎

参加9个大项、9个分项、19个小项的比赛

□青岛日报/观海新闻特派记者 马晓婷



■青岛选手张展硕在男子400米个人混合泳预赛中。 新华社照片

法国当地时间7月28日，中国女篮奥运首战西班牙，青岛运动员王思雨出场。当地时间7月27日，巴黎拉德芳斯体育馆，男子400米个人混合泳分组预赛，出生于2007年的小将张展硕第一组出战，完成青岛运动员在本届奥运会上的首次亮相。

第33届夏季奥林匹克运动会正在法国巴黎展开激烈角逐。在本届奥运会上，青岛市有14名运动员参加9个大项、9个分项、19个小项的比赛，参赛人数位居全国副省级城市前列，超全省三分之一。他们将共同为国家荣誉而战，向着齐鲁荣耀、青岛荣光奋力拼搏。

值得一提的是，14名青岛运动员中，有多位“00后”“05后”运动员。作为来自青春之城的“青春之力”，他们不仅将用汗水与拼搏逐梦巴黎奥运，绽放自己的青春篇章，更展现出新一代中国运动员的青春风采。

“青春风暴”蓄势待发

在本届奥运会上，青岛运动员将在乒乓球、游泳、田径、皮划艇、赛艇、帆船、篮球、橄榄球、射击项目上亮相。

出生于2007年的游泳运动员张展硕、出生于2005年的铁饼运动员姜志超、出生于2001年的铅球运动员孙悦、出生于2000年的橄榄球运动员王笑和苏琪……本届巴黎奥运会青岛运动员名单上，“00后”成为重要力量。

作为首位亮相本届奥运会巴黎赛场的青岛运动员，张展硕无疑是青岛乃至中国奥运军团中亮眼的新星。2023年才参加全国比赛的他，很快崭露头角收获多项冠军。今年更是在世界游泳锦标赛上与队友携手拿到两枚接力项目的金牌。巴黎之行，张展硕除了要

参加三个单项比赛外，还将参加多项接力比赛。

参加田径项目的孙悦是中国田径的后备人才。提起孙悦，熟悉她的人给她的印象关键词是“坚韧不拔”。孙悦从小就特别热爱体育，小学就加入校体育队。孙悦母亲透露，孙悦很少提起训练的辛苦，总是报喜不报忧。今年2月，她在亚洲室内田径锦标赛女子铅球比赛中夺冠；3月获得全国室内田径大奖赛冠军，全国室内田径锦标赛亚军；6月获得全国田径冠军赛暨全国田径大奖赛总决赛铜牌，获得了巴黎奥运会入场券。

在此次逐梦巴黎的征程中，青岛健儿将不断超越自我。东京奥运会“双冠”加身的陈梦历经多年大赛沉淀，在单项比赛之外，将与队友孙颖莎、王曼昱向女团金牌发起强有力的冲击。小将张展硕在接力比赛中有望与队友携手向奖牌发起有力冲击。2014年在南京奥运会上一举夺冠的马振霞，“十年磨一剑”第一次登上奥运舞台，将参加女子20公里竞走比赛。在皮划艇和赛艇等项目中，卜廷凯、殷梦蝶、刘晓鑫将向最好成绩发起冲击，胡晓宇、吕怡薇将参加帆船比赛。此外，青岛选手还包括女篮的王思雨，女子橄榄球的王笑、苏琪以及射击队的于海成。

对于每一位运动员来说，能够站在奥运会的赛场上，本身就是一种成功。可能只是短短的不足一分钟的亮相，却凝结着难以估量的艰辛和汗水。

体育梦想生根发芽

14名出征巴黎的青岛运动员身上，折射着青岛这

座城市体育强市和健康青岛建设的生动历程。

在2008年北京奥运会上，青岛作为帆船比赛的举办城市，开启了这座城市与奥运的不解之缘。张娟娟在射箭女子个人赛中一“箭”封喉，为青岛实现了奥运金牌“零的突破”。自北京奥运会以来，青岛体育健儿已经连续在四届奥运会上摘下六枚金牌。这一枚枚的金牌，也是青岛市以创建全民运动健身模范市为指引，加快体育强市和健康青岛建设，不断提升市民获得感和幸福感的缩影。

“我非常喜欢陈梦，第一次见到她时还是十几年前，在中国国内的比赛中。”在巴黎，意大利体育记者博扎主动向记者问起是否熟悉乒乓球。在得知记者来自青岛时，他随即把话题转到了陈梦身上。博扎是乒乓球赛场上的“球痴”，对中国乒乓球运动员熟悉的程度让人惊讶，还曾多次接受央视的采访。正如博扎通过知名运动员了解城市一样，青岛也积极发挥冠军运动员力量，推广全民健身。身为奥运“双冠王”，陈梦就曾多次走进青岛校园推广乒乓球运动。

青岛不仅是中国帆船运动的发源地，也是世界闻名的“帆船之都”，凭借得天独厚的水域资源和优美的自然环境，青岛拥有帆船运动的良好基础。本届奥运会的参赛名单上，胡晓宇搭档队友出战巴黎奥运会女子49erFX级帆船比赛。而她另一个身份，则是岛城开展的“帆船进校园”活动培养的学生之一。

历数14人名单，这些青岛选手的成长经历无不凝聚着“更快、更高、更强”的自我挑战精神，展现着这座城市竞技体育的发展缩影。从青岛出发，走向世界舞台，他们成长的每一步都值得我们期待。

记者手记

在巴黎，奥运pin(徽章)成了“热词”。

换“pin”，是每届奥运会必不可少的环节，在巴黎同样如此。这项独特的习俗可追溯到1896年的雅典，在雅典举行的第一届现代奥运会使用了特制的圆纸板，用来识别各国运动员、裁判员和官员的身份，后来发展成为互换珍藏的介质。别看它不大，方寸之间却展现着奥林匹克文化的魅力，运动员、志愿者、媒体记者和工作人员，都是它的忠实粉丝，是奥运会期间实行的“硬通货”。此前，乒乓球运动员孙颖莎就曾向媒体展示她与国际奥委会主席巴赫交换的“pin”——一个心形的奥运五环标志。

今天，你换“pin”了吗？

特派记者 马晓婷

徽章，其在社交媒体上被广泛转发。

在巴黎期间，记者也有几次关于奥运“pin”的有趣经历。一次在奥运村，一名头发花白的老先生骄傲地把上百个奥运“pin”摊开在桌子上展示。如果想要与他交换的话，要先拿出自己的“pin”，看看能否让他足够的心

仪。在奥运村运动员入口处，两名五六岁的儿童，用怯生生的甜嗓音向每一位经过的运动员询问：你有“pin”吗？那些在赛场上拼搏冲刺的运动员要么弯腰笑着说抱歉，要么“乖乖”拿出自己的“存货”。在这一刻，奥林匹克运动完成了一次在不同国家、不同年龄之间的友谊交流。

“pin”的魔力在哪儿？或许正是它所承载的卓越、尊重、友谊的内涵和奥林匹克价值观，为人们架起了沟通的桥梁。就像中国人的信物交换一样，奥运会每四年春秋迎来一次，但这些徽章却帮助人们将这段特别的记忆永远留存。

讲文明 树新风 公益广告



践行环保 节约能源
降低消耗 低碳生活

中共青岛市委宣传部